功练习（1）
班级：        姓名：         

1、 做功的涵义

1、 做功的两个必要因素（1）                    （2）                      
（3）人提着一袋米在水平路上走。人               “做工”              “做功”。

（4）小孩用力推木箱没有推动。小孩               “做工”              “做功”。

（5）塔式起重机吊着重物在水平移动、静止不动和匀速向上运动。塔式起重机的刚索有否做功？有否“做工”？
说明科学上说的做功是两个必要因素                     。

2、 功的计算

2、 功的定义：

功等于                 跟物体在力的方向上通过的                 的乘积。

3、功是            的量度。功的计算公式是W=           ，其中         表示力，          表示距离。功的单位是              。在水平地面上重40牛的物体，受10牛的水平推力前进了3米，撤去推力后物体又前进了1米，则推力做功          ，重力做功             。
4、下面几种情况下，哪些力做功，哪些力没有做功？填在题后的空格内。
 （1）牛拉着犁在水平田里前进，牛的拉力              。
 （2）人提着水桶水平移动，则人的提力                。
 （3）跳水运动员从10米高的跳台跳下，则人的重力                 。

 （4）铅球在水平地面上滚动了1米后停下，则铅球的重力            。
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      A吊车把汽车吊起          B人推着车在水中走   C缆车在操作索的作用下向上运动
5．A、B、C是三种完全不同的现象，但可以发现它们有着共同的特点：一是           ，二是              。在A现象中是          对           做了功；在B现象中是     

      对         做了功；在C现象中是缆车操纵索的拉力对缆车做了功。由此可见，做功需要                 和                  两个必要因素。
6、上题中的三种做功过程中，大吊车提货物是将        能转化为         能；人推车是将         能转化为          能；缆车运动是将        能转化为           能。

7、做功的过程实质上是          的过程。功的单位是         ，能量的单位是     。 
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8如图所示，某人用20牛的力推着重300牛的小车在水平地面上匀速前进10米，则人的推力对小车做了         焦的功，小车的重力做了        焦的功。该人有   焦的         能转化为              。
9、某人用100牛的水平推力，推着重400牛的物体沿水平方向移动了10米，则此人对物体做功是        焦，重力做功为            焦。

10．某人用手提着100牛的米袋，沿水平路面前进10米，手提力做的功为          焦。
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11、如图所示，英国大力士约翰于2004年国庆节在上海表演时将质量为1.5×103千克的小轿车顶在头顶.此时如果约翰不动,约翰对汽车做了         焦的功;如果约翰水平移动了0.5米,则约翰顶汽车的力做了         焦的功.
12．一名铅球运动员把重为50牛的铅球用300牛的力沿水平方向推出，若测得这次投掷的成绩为8米，则运动员对铅球做的功为         （       ）
A．400焦            B.2400焦         C.2800焦          D.无法计算

13．下列情况下，力对物体做了功的是      （      ）

A．把一桶水从井中提上来   B。举重运动员举起杠铃接受记者拍照

C．从枪膛中水平射出的子弹在空中飞行   D。用力推讲台，讲台没动

14、某人拉着重40牛的小车在水平地面上匀速前进了2米，小车受到的阻力是5牛，则在这一过程中，人所做的功为                    （        ）

A．50焦       B。10焦        C．0焦         D。无法确定

15、某人提着重45牛的物体在水平路面匀速行走20米，然后登上10米高的楼房，则人在水平行走和登楼时对物体所做的功一共是                   （       ）

A．0           B。450焦          C．900焦         D。1350焦

16、下列情况做功的是

A .举重运动员举着杠铃接受记者拍照  B．搭式起重机下挂着的重物沿水平方向匀速移动

C.物体靠惯性运动一段距离           D.马拉车在水平直路上前进

17、树叶从空中飘下，在树叶下降过程中                    （          ）

A .没有力对它做功              B．重力对它做了功
C.下落的树叶自己对自己做了功        D. 不能确定是否做功
18、下列属于功的单位的是
A .牛           B．牛/米           C.牛·米       D.千克

19、关于功的概念，正确的是                （      ）

 A．只要物体移动了距离，物体就做了功B．只要有力作用在物体上，力就对物体做了功

 C．有力作用在物体上，物体又移动了距离，这个力就对物体做了功

 D．有力作用在物体上，物体又在力的方向上移动了距离，则力对物体做了功

20.甲把50千克的化肥从一楼背到二楼,然后在二楼水平走10米.乙把50千克的化肥从一楼背到四楼,然后在四楼水平走5米.若按做功多少付酬,那么两个所得报酬.

A．甲多          B．乙多       C．一样做        D．无法判断

21.若把掉在地面上的《科学》课本捡回桌面，估计人手克服课本重力所做的功约为   （  ）

A．0．2焦        B．20焦         C．2焦           D．0．02焦
22．起重机将质量为2000千克的货物，以0.5米/秒的速度匀速提升12秒，则起重机对货物做了多少功？

23．质量为2000千克的汽车在水平公路上以20米/秒的速度匀速行驶了1千米，汽车做功4×105焦，求汽车的牵引力。
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24．从高1米的桌面用5牛的力水平抛出一只重为10牛的小球，小球在距离桌边0.8米处落地，则重力作功为多少？

26．为了给一个工厂供水，每天需要用水泵把200米3的水送到30米高的水塔上，水泵每天需做多少功？

参考答案：
1、作用在物体上的力    物体在力的方向上通过的距离   在  没有  在  没有

   三者均在做工，只有向上运动在做功

2、力  距离     3、能力转化   W=FS   F   焦耳   30J   0J

4、作功   不作功   做功   不做功   5、都有力作用在物体上的   物体在力的方向上都通过的距离   钢丝   车   人   车   作用在物体上的力    物体在力的方向上通过的距离

6、化学能   机械能    化学能   动能   电能    机械能

7、能力转化    焦耳   焦耳    8。200J   0    200  化学能   动能

9．1000J   0J   10。0J    11、0J   0J

12、D  13、A 14、 B  15、B 16、 D 17、 B 18、 C19、  D  20、B  21、C

22、1.776×105  J    23、400N   24  10J   25、5.88×107J
